

2025-5-27 星期二

新闻热线 15004520099

节前冰城市场荷包五彩绳火热上新

今年“绿色系”“刺绣款”走俏

生活报讯(记者李楠牛婷婷文/摄)随着端午佳节临近,哈尔滨各大商场的民俗饰品专区热闹非凡,造型新颖的荷包、五彩斑斓的线绳成为市民争相选购的“爆款”。5月26日下午,记者来到透笼国际商品城,看到货架上荷包、五彩绳、香囊琳琅满目,不少市民在精心挑选。

走进透笼国际商品城的端午饰品专区,映入眼帘的是一片红火热闹的景象。货架上挂满了各式各样的荷包、五彩绳、香囊和纸葫芦,色彩斑斓,造型别致。其中,国风刺绣荷包是一大亮点,图案有葫芦、莲花、小鱼、老虎等。“刺绣荷包虽然价格稍高,但销量很好。”陈老板指着一款绣有“福”字的荷包说,“这种纯手工刺绣的,一针一线都很讲究。”卡通造型的端午饰品也深受孩子们的喜爱。小老虎、小粽子、小福袋等造型的荷包和五彩绳,色彩活泼,设计可爱。印有“必胜”“向阳而生”等字样的荷包,也很畅销。

“往年红色、金色卖得最好,今年绿色突然成了‘爆款’,我们也没想到。这种绿色款的荷包和五彩绳,今年特别火,线上线下都供不应求!”店铺老板陈先生一边整理货架,一边对记者说道。他的店铺里,绿色系的端午饰品几乎被抢购一空,只剩下零星几个样品挂在架子上。陈先生笑着



说:“这些绿色荷包搭配竹编簸箕,既有传统韵味,又显得清新自然,年轻人特别喜欢。每天货一上架,很快就被抢光。”

市民姚女士手里拿着几条五彩绳和一个绣着“平安”字样的荷包,笑着

说:“我是来买点端午节要用的饰品,现在的款式越来越好看,以前都没见过这么精致的。给孩子选了个手绳,过节嘛,总要应应节气,我们中国的传统节日一定要有仪式感。”

崔女士正在为孙孙孙女挑选荷包

和五彩绳,她拿起一个绣着“老虎”图案的荷包,仔细端详着:“现在的饰品做得太精致了,五颜六色的,孩子肯定喜欢。传统习俗不能丢,端午戴五彩绳、挂荷包,是老辈传下来的规矩,得让孩子们也知道。”

包粽子 做葫芦 赛“龙舟” 社区居民共庆多彩端午

生活报讯(记者于海霞)在端午节来临之际,哈市各街道社区联合物业公司开展传统包粽子庆端午活动,辖区居民热情参与,现场粽叶飘香,欢声笑语,其乐融融。

城东社区:包粽子比赛热火朝天



虽然包出的粽子形态各异,但个个兴致盎然。网格员们时而递送材料,时而拍照留念。两个小时后,大家手捧粽子,脸上洋溢着幸福的笑容。最后,工作人员将现场包好的粽子分发给居民,并送上诚挚的节日祝福。



联草社区:儿童龙舟赛展现传统文化

5月26日,香坊区进乡街道联草社区七彩课堂在童馨益智幼儿园举办了一场别开生面的“端午童乐·龙舟竞梦”赛龙舟双节主题活动。

活动中,孩子们分成两组,手

持用纸箱精心制作的龙舟进行比赛。在这个特别的赛场上,孩子们用他们的方式,诠释着传统的龙舟精神。此外,工作人员还贴心地为孩子们送上葫芦和五彩绳,寓意着吉祥和健康。图片由各社区提供

建筑街道:为低保户独居老人送鸡蛋和粽子

5月24日,香坊区建筑街道电机新农村社区、远大社区共同开展“情暖端午,聚爱前行”端午节主题志愿服务活动。

活动现场,阳光成长学院的小志愿者们现场手工制作葫芦。老师一边介绍,一边讲解非遗葫芦挂件的制作步骤。小志

愿者们一步一步地折叠、剪裁、粘贴,不一会儿,一串串“高颜值”非遗葫芦挂件就出现在了大家眼前。活动结束后,社区为15户低保户、独居老人等特殊群体送去了粽子、挂面、鸡蛋、葫芦……大家接过粽子,脸上洋溢着幸福的笑容。

活动中,孩子们分成两组,手

持用纸箱精心制作的龙舟进行比赛。在这个特别的赛场上,孩子们用他们的方式,诠释着传统的龙舟精神。此外,工作人员还贴心地为孩子们送上葫芦和五彩绳,寓意着吉祥和健康。图片由各社区提供

哈工大博物馆、航天馆端午节期间开馆时间公布

生活报讯(记者吕晓艳)记者从哈工大获悉,哈工大博物馆、航天馆将

于5月31日(星期六)闭馆1天(场馆

(星期一)正常开馆。
个人参观无需预约,持有效身份

证件即可入馆。团体参观
请通过哈工大官方微信公
众号提前预约。博物馆、
航天馆每天开馆时间为8:30,闭馆时
间为17:00,16:30停止入馆。

2025-5-27 星期二

新闻热线 18604505999



“六一”儿童节有新花样

马迭尔推出“小兔 小虎”冰棍



生活报讯(记者李楠牛婷婷文/摄)随着“六一”儿童节的临近,5月26日,哈尔滨市中央大街飘来阵阵诱人的甜香,百年老字号马迭尔今年特别推出“小老虎”和“小兔子”造型冰棍,萌萌的动物造型配上清爽的杨枝甘露口味,立即成为街头最受欢迎的儿童节礼物。

记者在现场看到,这些造型精致的冰棍不仅让孩子们爱不释手,更唤起了许多80后、90后父母的童年回忆。“小时候就爱吃马迭尔冰棍,现在能和孩子一起分享这份甜蜜,感觉特别有意义。”一位正在排队的年轻妈妈说。据悉,“六一”当天,这些造型精致的冰棍还将推出超值优惠活动,为孩子们送上节日的祝福。

5月26日下午,马迭尔冷饮厅前排起了长队。不少家长牵着孩子的手,等待购买动物造型冰棍。冰柜里

还有心形玫瑰花、小羊、雪花等其他造型的冰棍。

“妈妈,我要小兔子!”5岁的朵朵

踮起脚尖,指着冰柜兴奋地说,妈妈王

女士笑着点头,从店员手中接过冰棍。朵朵双手捧着“小兔子”,小心翼翼地咬了一口,“好甜啊!”奶油与芒果的香甜在她的口中化开。

原价18元的冰棍在抖音团购只需6.1元。”

采访中,记者遇到了来自吉林的李女士一家,他们是专程来哈尔滨旅游的,她7岁的儿子小宇迫不及待地选择了小兔子造型的冰棍。“小兔子好可爱!”小宇开心地说。

在队伍中间,市民陈先生正带着5岁的女儿排队。他感慨地说:“我小

时候最爱吃马迭尔的老式冰棍,现在

50对新就业形态劳动者带孩子提前过节
收到暖心礼包 共上红色课堂

生活报讯(记者刘维娜)25日,在“六一”国际儿童节即将到来之际,记者从黑龙江省总工会获悉,省总工会、省女企业家协会和哈尔滨秋林饮料科技股份有限公司共同举办“‘工’助六一·童行未来”关爱活动,陪伴50

对新就业形态劳动者子女手中,与孩子们亲切交流,送上节日关怀和问候;微课堂《永远不能忘却的红岩精神》让孩子们在精彩讲解中,传承红色基因,汲取奋进力量。

活动现场,慰问组将书籍、书包等暖心礼包送到快递员、保安

员等新就业形态劳动者子女手中,与孩子们亲切交流,送上节日关怀和问候;微课堂《永远不能忘却的红岩精神》让孩子们在精彩讲解中,传承红色基因,汲取奋进力量;在秋林博物馆,让孩子们了解秋林

百年历史,感悟岁月厚重;哈医大六院的义诊服务紧贴职工及其子女需求,帮助孩子们健康成长。

图片由省总工会提供

全国残疾人工作先进集体 哈尔滨市道里区残疾人联合会
坚守初心担使命 助残扶困谱新篇

哈尔滨市道里区残疾人联合会深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持精准扶残、精心助残,精细管理,聚焦重点、创新亮点、残健共融,用心用情用力做好残疾人服务保障工作,致力于提高残疾人的生活水平和幸福感,推进残疾人事业发展。

五年来,注重强基育人,建立健全区(街镇)、社区(村)三级残疾人工作网格,复制推广“全国残疾人之家”扶顺社区模式经验。着力政策落实,实施无障碍改造315户;

实施中央大街、哈尔滨市音乐公园等重点景区无障碍改造、创建保利城小区等无障碍社区;接待来电来访1600余件次。全面落实惠残政策,帮扶残疾人就业创业2260人次。坚持需求导向,为1877名残疾人提供个性化康复、1626名残疾人提供辅助器具适配、603名残疾儿童提供康复救助。丰富活动载体,紧盯残疾人重要节日,开展助残帮扶活动,组织开展了特奥足球赛、冰雪运动季、全国助残日、全国特奥日等,多次参加哈尔滨之夏音

乐演出。道里区残疾人联合会将奋发新作为,蓄力再起航,切实维护残疾人合法权益,不断满足残疾人朋友的新期待新需求,持续增强残疾人的获得感和幸福感。